

ВЛИЯНИЕ НЕЦЕНЗУРНОЙ ЛЕКСИКИ РОДИТЕЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ РЕБЕНКА

ГБДОУ детский сад № 362

Кировского района СПб

Кулажская Ю.А., воспитатель

В настоящее время всё больше родителей при общении со своим чадом используют нецензурную брань, не задумываясь о том, как в дальнейшем такое общение может отразиться на развитии их ребенка. Дети, слушая нецензурную речь родителей и видя манеру общения, используют типичное поведение в последующих разговорах при общении с окружающими людьми. Тем самым данный пример общения родителей с использованием нецензурной лексики негативно влияет на развитие ребенка.

Ребенок уже в возрасте 3-4 лет начинает пародировать окружающих, повторять фразы, сказанные взрослыми, воспроизводить действия, которые он увидел, как делают другие, и довольно часто пользуется тем, чему научился. Так как ребенок дошкольного возраста большую часть времени проводит в окружении семьи, следовательно, основное воспитание лежит на плечах родителей, а также бабушек и дедушек. Большинство слов, которые употребляет ребенок в своей речи, он услышал от тех, с кем находится чаще всего, а именно от родителей. Поэтому родителям очень важно быть предельно осторожными в общении и воспитании своих детей. Необходимо следить не только за тем, как ребенок развивается физически, но и как формируется его психическое здоровье.

Основной проблемой, почему родители используют в своей речи лексику нецензурного формата, является потеря контроля над своим поведением. Это связано с повышенной нагрузкой на организм человека. Когда человек находится в состоянии усталости, негативном настрое на происходящее вокруг, то он слишком эмоционален, возбужден, имеет повышенную чувствительность, восприимчив, и в такие моменты нарушение

речи, потеря самообладания проявляются сами по себе, и являются формой неконтролируемого поведения.

Многие родители понимают, что выражаются неправильно, но никак не могут справиться с тем, чтобы распрощаться с данной привычкой. Одним из способов достижения цели прекратить употреблять в своей речи нецензурные слова является замена этих слов на другие, изменить на название фруктов или овощей. Многие ученые-психологи считают, для того, чтобы прекратить использовать в своей речи нецензурную лексику, человеку необходимо много читать классической литературы, так как в ней присутствует русская культура, которая наделяет человека богатством в виде знаний, и облагораживает его.

Взрослому человеку, в первую очередь, необходимо понять, почему же он сам стал использовать не нормативную лексику в своем общении. Чтобы это определить, достаточно оглядеться и увидеть свой круг общения. Вероятнее всего, данное употребление нецензурных выражений используется с окружающими людьми. Оградить себя от подобного окружения или же изменить общение внутри этого круга людей, зависит только от самого человека.

Как же быть, если ребенок уже услышал, запомнил и произносит плохое слово! Заставить ребенка забыть это слово – задача невыполнимая. Единственное, чему можно научить ребенка, так это не произносить данное слово вслух. Если же ребенок повторяет нецензурные выражения, родителям не стоит сразу же заострять на этом внимание, так как ребенок будет знать, что взрослый реагирует в этот момент, таким образом, ребенок будет чаще говорить слова, чтобы привлечь родителей к себе. В данной ситуации необходимо провести беседу с ребенком на тему общения и правил этикета. До ребенка важно донести, что использование плохих слов в общении с окружающими не сделает его взрослее или умнее, а наоборот, покажет лишь низкий уровень словарного запаса. Чтобы ребенок не выражался, нужно обогатить его словарный запас, чтобы он смог выражать

свои чувства, эмоции, настроение правильными словами, приемлемые в обществе.

Почему ребенок повторяет нецензурные выражения? Потому что так говорят взрослые! Ребенок думает, что если он будет разговаривать в такой же форме, то он будет выглядеть взрослее. Но это не так! Именно поэтому важно показать ребенку, как можно проявить себя, не используя при этом не нормативную лексику. Родителям стоит знать, что ребенок в дошкольном возрасте, употребляющий нецензурные выражения не видит разницы между плохим и хорошим словом. Ребенок просто услышал новое слово и запомнил, а никто не говорил ему о том, что это слово нельзя произносить.

Таким образом, нецензурная лексика, используемая родителями даже редко, влияет на развитие ребенка негативным образом, разрушая его психическое здоровье.

Какими бы не были причины высказываний нецензурной бранью со стороны дошкольников, родителям нужно помнить, что культура речи не формируется сама по себе. Эталоном для подражания, прежде всего, выступают родители, родные и близкие люди. Именно поэтому, прежде чем пытаться отучать своё дитя от плохих слов, позаботьтесь о культуре собственной речи.